
鹿
児
島
県
民
の

�

意
識
に
も
変
化
が
！

　

鹿
児
島
県
が
行
っ
た
「
平
成
28
年
度
男

女
共
同
参
画
に
関
す
る
県
民
意
識
調
査

（
下
表
）」
に
よ
る
と
「
夫
は
外
で
働
き
、

妻
は
家
庭
を
守
る
べ
き
か
」
と
い
う
考
え

方
に
対
し
、
肯
定
が
45
・
８
％
、
否
定
が

48
・
３
％
と
な
り
、
今
回
初
め
て
「
否
定
」

が
「
肯
定
」
を
上
回
り
ま
し
た
。
県
民
の

意
識
も
確
実
に
変
わ
っ
て
き
て
い
ま
す
。

市
や
県
の
取
り
組
み

　

市
で
は
男
女
共
同
参
画
社
会
の
実
現
に

向
け
て
さ
ま
ざ
ま
な
事
業
を
行
っ
て
い
ま

す
。

　

そ
の
一
つ
が
出
前
講
座
で
、「
地
域
、

職
場
、
団
体
、
学
校
な
ど
」
に
対
し
、
無

料
で
講
師
を
派
遣
し
普
及
啓
発
を
図
っ
て

い
ま
す
。
ま
た
、
全
市
民
を
対
象
に
し
た

住
民
講
座
も
行
っ
て
い
ま
す
。

　

こ
の
ほ
か
、
県
で
は
、
地
域
に
お
い
て

市
町
村
と
協
力
し
、
地
域
に
根
ざ
し
た
活

動
を
行
う
鹿
児
島
県
男
女
共
同
参
画
地
域

推
進
員
を
設
置
し
て
い
ま
す
（
南
九
州
市

に
は
４
人
）。

男
女
共
同

�

参
画
社
会
っ
て
？

　

皆
さ
ん
は
、「
男
だ
か
ら
、
女
だ
か
ら
」

と
い
う
性
別
に
よ
る
理
由
で
我
慢
を
し
た

り
、
諦
め
た
り
し
た
こ
と
は
あ
り
ま
せ
ん

か
？
も
し
そ
う
だ
と
し
た
ら
本
人
に
と
っ

て
も
社
会
に
と
っ
て
も
大
き
な
損
失
で

す
。

　

性
別
に
関
わ
り
な
く
、
そ
れ
ぞ
れ
の
個

性
と
能
力
を
十
分
に
発
揮
で
き
、
多
様
な

活
動
を
選
択
で
き
る
社
会
、
そ
れ
が
男
女

共
同
参
画
社
会
で
す
。

　

市
で
は
、
南
九
州
市
男
女
共
同
参
画
推

進
条
例
に
基
づ
き
、
男
女
共
同
参
画
社
会

の
実
現
を
目
指
し
て
い
ま
す
。

日
本
の
最
重
要

�

課
題
の
ひ
と
つ

　

わ
が
国
で
は
、
平
成
１１
年
に
制
定
さ
れ

た
男
女
共
同
参
画
社
会
基
本
法
に
よ
り
、

「
男
女
共
同
参
画
社
会
の
実
現
は
２１
世
紀

の
わ
が
国
社
会
を
決
定
す
る
最
重
要
課

題
」
と
位
置
づ
け
ら
れ
て
い
ま
す
。

　

な
ぜ
、
最
重
要
課
題
と
位
置
づ
け
ら
れ

て
い
る
の
か
。
そ
れ
に
は
主
に
二
つ
の
理

由
が
挙
げ
ら
れ
ま
す
。
一
つ
は
人
権
意
識

の
問
題
、
そ
し
て
も
う
一
つ
は
少
子
高
齢

化
に
よ
る
労
働
人
口
の
減
少
が
急
速
に
進

ん
で
い
る
こ
と
で
す
。

　

こ
れ
ら
の
課
題
解
消
の
た
め
に
も
男
女

の
不
平
等
感
を
な
く
し
、
男
女
共
に
仕
事

と
家
庭
を
両
立
で
き
る
社
会
を
実
現
す
る

な
ど
、
多
様
な
活
動
を
選
択
で
き
る
よ
う

な
施
策
が
重
要
と
な
っ
て
い
ま
す
。

合
併
10
周
年
！

　
　
　
男
女
共
同
参
画
新
時
代

　

南
九
州
市
の
合
併
し
た
日
と
同
日
、
12
月
１
日
に
施
行
さ
れ
た
南
九
州
市
男
女

共
同
参
画
推
進
条
例
も
今
年
で
10
年
目
を
迎
え
ま
す
。

　

市
民
の
皆
様
は
こ
の
10
年
で
男
女
共
同
参
画
の
意
識
に
ど
の
よ
う
な
変
化
が

あ
っ
た
で
し
ょ
う
か
。
10
年
目
の
節
目
に
再
認
識
し
て
み
ま
し
ょ
う
！

■夫は外で働き、妻は家庭を守るべきか？？

※平成28年度男女共同参画に関する県民意識調査より
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

[ 凡例 ]

28 年度

23年度

19年度

28年度
内閣府調査

賛  成

7％ 38.8％ 32.1％ 16.2％ 5.9％

10.8％ 42.1％ 29.4％ 14.6％ 3.1％

10.7％ 45.0％ 26.8％ 12.4％ 5.1％

8.8％ 31.7％ 34.8％ 19.5％ 5.1％

どちらかと
言えば賛成

どちらかと
言えば反対 反  対 無回答

鹿
児
島
県
調
査

肯  定

45.8％

52.9％

55.7％

40.6％

否 定

48.3％

44.0％

39.2％

54.3％

肯  定 否  定
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現
在
は
女
性
も

�

活
躍
す
る
時
代

　

働
く
女
性
を
取
り
巻
く
環
境
は
、「
働

き
た
い
け
ど
、
出
産
・
育
児
の
た
め
に
離

職
せ
ざ
る
を
得
な
い
」、「
離
職
後
の
再
就

職
は
非
正
規
雇
用
者
と
な
る
場
合
が
多

い
」、「
女
性
の
管
理
職
登
用
が
低
水
準
で

あ
る
」
な
ど
女
性
の
力
が
十
分
に
発
揮
で

き
て
い
る
と
は
い
え
な
い
状
況
に
あ
り
ま

す
。

　

こ
れ
に
対
し
、「
最
大
の
潜
在
力
」
と

し
て
期
待
さ
れ
て
い
る
女
性
の
力
を
最
大

限
に
発
揮
で
き
る
よ
う
平
成
28
年
４
月
１

日
に
「
女
性
の
職
業
生
活
に
お
け
る
活
躍

の
推
進
に
関
す
る
法
律
（
女
性
活
躍
推
進

法
）」
が
施
行
さ
れ
ま
し
た
。

　

今
後
は
、
誰
も
が
働
き
や
す
い
職
場
環

境
づ
く
り
や
多
様
性
の
あ
る
社
会
づ
く
り

を
進
め
る
た
め
に
、
長
時
間
労
働
の
改
善

や
育
児
や
介
護
の
支
援
な
ど
、
社
会
全
体

で
働
き
方
を
見
直
す
必
要
が
あ
り
ま
す
。

ま
だ
ま
だ
少
な
い

�

男
性
の
家
事
・
育
児

　

女
性
が
仕
事
と
家
庭
生
活
の
両
立
を
図

り
、
働
く
場
に
お
い
て
活
躍
す
る
た
め
に

は
男
性
の
家
庭
生
活
へ
の
参
画
の
促
進
が

不
可
欠
で
す
。

　

平
成
27
年
に
内
閣
府
が
行
っ
た
調
査
に

よ
る
と
、
全
国
の
男
性
の
育
児
休
業
取
得

率
は
、
女
性
の
取
得
率
86
・
６
％
に
対
し

２
・
３
％
と
ほ
と
ん
ど
取
得
さ
れ
て
い
な

い
状
況
で
す
。

　

今
は
「
男
性
が
協
力
的
だ
」
と
い
う
時

代
で
は
な
く
、「
家
事
・
育
児
を
と
も
に

や
っ
て
い
こ
う
」
と
い
う
時
代
で
す
。
今

後
は
、
男
性
の
育
児
休
暇
促
進
の
た
め
の

意
識
改
革
や
、
男
性
の
育
児
休
暇
を
推
進

す
る
職
場
の
風
土
改
革
が
重
要
で
す
。

　
取
得
し
て
、
色
々
な
気
づ
き
が

あ
り
ま
し
た
。  

  

ま
ず
、
主
婦(

夫)

業
と
い
う
の

は
決
し
て
楽
な
仕
事
で
は
な
い
と

い
う
こ
と
で
す
。  

　
小
さ
な
子
ど
も
を
持
つ
家
庭
の

一
日
は
、
朝
食
準
備
等
、
洗
濯
、

掃
除
、
子
ど
も
と
遊
ぶ
、
寝
か
せ

る
、
昼
食
準
備
等
、
子
ど
も
と
遊

ぶ
、
子
ど
も
を
寝
か
せ
る
、
夕
食

準
備
等
、
お
風
呂
に
入
れ
る
、
子

ど
も
を
寝
か
し
つ
け
る
。
そ
し

て
、や
っ
と
一
段
落
で
す
。
特
に
、

最
初
の
数
日
は
気
が
付
け
ば
一
日

が
終
わ
っ
て
い
ま
し
た
。
何
か
特

別
な
こ
と
を
し
た
わ
け
で
も
何
か

を
成
し
遂
げ
た
わ
け
で
も
な
い
の

で
、
何
と
も
言
え
な
い
気
持
ち
に

な
り
ま
し
た
。

　
結
婚
し
て
か
ら
今
ま
で
、
普
通
の
生
活

を
送
っ
て
い
た
つ
も
り
で
す
が
、
い
つ
も

そ
こ
に
あ
っ
た
「
当
た
り
前
」
は
、
こ
う

し
て
支
え
て
く
れ
る
人(

妻)

が
い
て
こ
そ

の
も
の
だ
と
再
認
識
で
き
ま
し
た
。 

　
子
ど
も
と
接
す
る
時
間
を
大
切
に
し
た

い
と
思
っ
て
育
休
を
取
得
し
ま
し
た
が
、

実
は
、
育
休
は
主
婦(

夫)

の
気
持
ち
を
少

し
で
も
分
か
る
よ
う
に
な
る
こ
と
に
最
大

の
意
味
が
あ
る
よ
う
に
思
え
ま
し
た
。 

　
ま
た
、
家
族
の
時
間
を
持
つ
こ
と
の
大

切
さ
を
実
感
し
ま
し
た
。 

　
日
々
の
生
活
の
中
に
お
い
て
、
家
族
と

の
ま
と
ま
っ
た
時
間
を
確
保
す
る
こ
と
は

な
か
な
か
難
し
い
こ
と
で
す
が
、
育
休
を

取
得
し
て
時
間
を
持
て
た
か
ら
こ
そ
、
今

ま
で
の
生
活
を
見
つ
め
直
し
、
こ
れ
か
ら

の
ラ
イ
フ
プ
ラ
ン
を
考
え
る
こ
と
が
で
き

ま
し
た
。
特
に
、子
ど
も
の
教
育
や
家
計
、

保
険
な
ど
に
つ
い
て
夫
婦
で
し
っ
か
り
話

し
合
っ
た
り
調
べ
物
を
し
た
り
で
き
た
こ

と
は
、
意
義
深
い
も
の
が
あ
り
ま
し
た
。 

　
最
後
に
な
に
よ
り
、
子
育
て
と
い
う
も

の
は
な
か
な
か
思
う
と
お
り
に
は
な
り
ま

せ
ん 

。 

　
だ
か
ら
こ
そ
、
良
い
意
味
で
、
臨
機
応

変
に
、
鹿
児
島
弁
で
言
う
と
こ
ろ
の
て
げ

て
げ
に
、「
ま
、
い
っ
か
」
の
精
神
で
、

物
事
を
ポ
ジ
テ
ィ
ブ
に
考
え
る
勉
強
の

場
・
鍛
錬
の
場
で
も
あ
る
よ
う
に
思
え
ま

し
た
。
普
段
の
生
活
は
も
ち
ろ
ん
職
場
に

お
い
て
も
、
良
い
意
味
で
ポ
ジ
テ
ィ
ブ
に

物
事
を
考
え
て
行
動
で
き
る
よ
う
に
な
り

た
い
も
の
で
す
。 

男性の育児休暇
体 験 談

（南九州市在住）男・32歳
H・Yさん
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